

## 廣西學生來信摘錄

我來自北海市的一個小鎮，為農村低保戶。我和弟弟妹妹仍在求學，父親去世，收入主要靠母親務農，家庭經濟拮据。

2020年我考入廣西師範大學，協力基金會給了我第一次資助。這次資助讓我面對開學開銷能輕鬆應對，讓我在第一個學期靜心適應大學生活，找到了正確的學習方法。大一大二專業成績第一，連續兩年獲得三好學生標兵稱號。

2022年，是我家最為困難的一年。5月，母親在幹活時不慎摔倒，右手骨折；禍不單行，常年患病的父親也不慎摔倒，右腿縫針後感染住院，而這只是開始。父親開始隔三差五地住院。年底時，父親身體已經非常虛弱，但我們仍然相信父親一定會好起來。2023年農曆初三，父親離開了我們。這一年，我通過協力基金會獲得文更助學，幾乎沒有收入的家庭帶來了極大幫助。

我的求學之路，如果沒有國家的資助，協力、文更的幫助，我無法坦然學習，

追逐夢想。懷着感激的心

情，我常常覺得幫助

別人就像一束光照

亮別人。現在，我

是一個力所能及幫

助別人的學生；未

來，我會成為發出光

照亮別人的人民教師。



叔叔阿姨們早上好！

這應該是我們通過視頻

第一次見面吧。其實不瞞

叔叔阿姨，我小時候挺調皮搗

蛋的，根本沒有學習的想法，打算隨便上完初中再

讀個職高就去工作了。直到上了初中後，我才有所

改變，後面就好好學習了。也是很輕鬆的上了田東

中學，才有機會認識叔叔阿姨們。在高中的時候，

聽班主任講有關叔叔阿姨們的故事，倍感神秘；後

面能夠收到你們的回信，也是覺得很感動。在叔叔

阿姨的幫助下，還有學校拿到各種獎學金，我高中

三年幾乎沒向家裡說過缺伙食費和各種費用。當時

爸媽也感到很奇怪，後面跟他們說明了情況，他們

也感謝叔叔阿姨。其實我一直相信愛與夢想能同行，

就像現在一樣。我記得小時候有關未來的想法一直

得到支持；後面高考後填志願，那怕當時隨便填的

志願（暨南大學護理專業）被錄取了，大家還是支

持我，當時沒有任何人表達悲觀的態度，只有我自

己（悲觀）。後面上了大學，和我想的完全不一樣，

大家的熱情幾乎治好了我的社恐；通過學習和老師

的關心，我漸漸的覺得這個專業挺好的，慢慢的喜

歡這個專業。用護理學對愛的理解就是：“愛是奉獻，

愛是關懷”。這個專業就是傳承愛的專業。最後祝叔

叔阿姨身體健康工作順利！



## 廣西學生來信摘錄



親愛的文更哥哥姐姐、叔叔阿姨：  
我是一個來自於廣西隆林縣的女生，我的家鄉是一個四面環山的小鎮，書裡形容的“山高水遠的城市”就是為這座城市打造的代名詞。生長在這片高山上，我熟視了這裡的落後與貧窮，重男輕女，我想走出大山，深知書讀是我走出大山去看世界的最好途徑。

而我，作為一名女孩子，讀書的機會是母親一步一步不顧他人的質疑與揣測換來的。我的父母，都是文盲，對於最初的打工熱，他們嚮往而畏懼，所以，他們沒有走出這綿延千里的大山。我與哥哥的學費是母親養豬、賣豬換來的。隨著年齡漸長，鄰里總對母親說“女兒家，讀那麼多書有什麼用，以後還不是要嫁人”、“讀書以後又不養你，讀書幹嘛咯”……我多害怕母親會因此動搖而直接導致我輟學，幸好母親沒有。我就這樣微微顫顫的度過了義務教育階段，並順利開啟了我的高中生活，就在我以為一切都將按照我想的——努力考上個好大學，努力找份好工作，用行動告訴別人，養女兒一樣會得到回報的時候，一切都在那個午後發生了翻天覆地的變化——我被堂姐匆忙的從學校裏接回家，我懵懵懂懂地回了家，在路口被莫名地帶上了孝帶，還沒進家門，姐姐便開始泣不成聲，我麻木地進了家門，等待我的只是一具屬於母親的冰冷的身體。我眼淚止不住地往下流，此時遠在廣東的哥哥和父親也還在趕回來的路上……每當回憶起母親喪葬的那幾天，我總是止不住地抽泣。

母親一直是家裡的重心，父親木訥寡言又沒有自己的主見，家裡大事小事幾乎都是母親說了算。母

親走後，哥哥成了家裡收入的支柱，而我，幾乎成了家裡事情的處理者。父親笨拙得連小侄子感冒了，要去哪裡買葯、喝葯的杯子，什麼時候穿什麼衣服……都要打電話詢問在校的我，那時候，真的覺得心力疲憊。自己也常常在上課的時候出神，佯裝無事的過著每一天，也會在每一個熄燈的夜晚躲在被子裡哭泣。不止一次，有人勸我“你母親去世了，你看你哥那麼辛苦，小侄子要讀書，你還讀書幹嘛”……沒了母親的支撐，我幾乎動搖了自己的夢想。是的，家裡的現況確實一團糟，借債才把母親的喪葬弄好，幾乎家徒四壁，哥哥要還債、要還貸、要供家裡的日常支出，還要供我和侄子上學，生活的擔子讓我幾度崩潰。哥哥似乎有所察覺，對我說“天塌下來了，有你哥給你撐著，好好讀書”，我的高三就這樣在各種情緒的環繞下結束了。

高考後，在我面前的一個巨大的坎——昂貴的學費和日常的生活費，我幾乎沒有辦法解決。還好，有國家生源地助學貸款替我解決了學費的問題，而生活費，仍然是個不得不面對的現實問題。此刻，我有幸得到了協力文更助學金的支持，助我在夢想這條路上又走了一步。

回憶起自己求學的這12年，這一路上，我的心中時時刻刻是對國家、對社會的感激，我將會在自己的大學中力爭上游，亦會在融入社會後把這份感激之情傳遞下去，接續助力圓夢之路。最後，願文更的哥哥姐姐、叔叔阿姨萬事如意，做生活裏的光，身體健康。